



吹响青年建功冲锋号

“决战决胜 2024, 青年建功‘三大战役’”动员会召开

□通讯员 马振棣

晚报滨州讯 2月6日,共青团滨州市委召开“决战决胜2024,青年建功‘三大战役’”动员会,聚焦“大开放、大改革、大发展”,组织动员各战线青年在“三大战役”中挺膺担当、争创佳绩。

会议邀请了中国青年企业家协会、山东省青年企业家协会会员以及滨州籍在外优秀青年企业家代表、驻外青工委委员出席会议。滨州市青年企业家代表,青年文明号、青年岗位能手、青年突击队、青年安全生产示范岗等优秀青年(集体)代表 200 余人参加了会议。

让团旗在“三大战役”一线高高飘扬,团市委领导宣读了《“决战决胜 2024,青年建功‘三大战役’”倡议书》,向广大滨州青年发出了当好招商引



资“宣传员”“服务员”“联络员”,争做项目建设“排头兵”“突击队”“先锋队”,勇当工业经济“开拓者”“引领者”“守护者”的倡议。

自 2020 年以来,为进一步拓展共青团的工作渠道和途径,滨州各级共青团组织

“走出去”,广泛链接资源,成立驻外青工委 9 个。近年来,驻外青工委很好地发挥了桥梁和纽带作用,畅通了滨州籍

在外优秀青年与家乡的联系,加强了与家乡的政策对接、技术对接、产业对接,搭建了资源共享平台,交流沟通平台。

为更充分地发挥驻外青工委委员和滨州籍在外青年企业家人脉和资源优势,吸引更多的投资者和企业来到滨州,扩大滨州的影响力和知名度,为招商引资工作提供更加有力的支持。团市委、市投资促进中心特聘任 8 位滨州籍青年企业家为滨州“青年招商大使”。市投资促进中心领导为“滨州青年招商大使”颁发聘书。

动员会结束后,团市委组织与会的新一代信息技术产业企业家开展“开发区行”活动,调研了渤海先进技术研究院、中海新一代信息技术产业园、魏桥国科研究院。

滨州企业主导制定两项国际标准批准发布

实现中国在化学领域产品规范国际标准制定和我市主导制定国际标准“零”的突破

今年 1 月,由滨州企业益丰新材料股份有限公司主导制定的两项国际标准被国际标准化组织(ISO)正式发布,实现了中国在化学领域产品规范国际标准制定“零”的突破,也实现了我市主导制定国际标准“零”的突破。

国际标准是企业参与国际贸易竞争的“通行证”。益丰新材料瞄准国际市场,聚焦光学材料,经过多年持续研究与开发掌握了高折射率光学树脂材料生产的核心技术,所生产的高折射率光学树脂镜片的关键单体——聚硫醇,打破了国外长期垄断,实现了国产替代。这 2 项国际标准成功发布,对于规范、统一国际市场硫脲产品关键技术指标,开拓国际市场,提升品牌溢价具有重要的现实意义:一方面,在激烈的国际竞争中建立由中国企业主导制定的国际标准,有利于抢占国际市场话语权;另一方面,统一的标准将促进行业技术的共享和创新,带动硫脲产业链整体产品质量提升。

近年来,市委、市政府高度重视标准化工作,市委常委会、市政府常务会议专题研究标准化创新发展工作。市市场监管局积极发挥市实施标准化战略领导小组办公室作用,聚焦科技创新、产业升级、乡村振兴、社会治理等方面,全方位提升标准创新能力,加快标准领航、标准供给、标准应用,以高标准引领高质量发展,品质滨州标准化建设取得良好成效。

下一步,市市场监管局将认真落实市委、市政府决策部署,突出“大开放、大改革、大发展,决战决胜 2024”工作主线,加快推动各类优质要素向先进标准集聚,积极营造重标准、讲标准、用标准的浓厚氛围,以高标准领航品质滨州高质量发展,全力打造品质城市标准化建设标杆城市。

(据滨州网)

无棣车王市场监管所:守牢节日市场“安全线”

□通讯员 周科宇

晚报无棣讯 为加强流通环节食品安全监管,保障节日期间食品安全,维护春节期间市场秩序,稳定年货价格,连日来,无棣县市场监管局车王市场监管所组织执法人员开展节前食品安全及市场价格专项督导检查,全力保障节日期间人民群众“舌尖上的安全”。

在检查中,执法人员以镇村超市、农产品销售市场、年货市场等重点区域,以米面粮油、蔬菜水果等大宗食品和节日时令食品为重点品类,以食品经营户主体资格合法有效、进货查验、索证索票、食品包装标签标识等为检查内容,着重检查销售过期、腐败变质、假冒伪劣等问题食品以及哄抬价格、不按规定明码标价等违法违规行为。

同时,执法人员告诫经营者认真把好商品质量关、价格关,落实主体责任,完善进货查验制度,做到明码标价、诚信经营,切实保障节日期间商品价格平稳与质量安全。

下一步,车王市场监管所将持续加强市场物价监测和食品流通领域检查力度,规范市场交易秩序,全面排查消除安全风险隐患。

渤海先研院入驻企业获 8 亿元授信额度

近日,渤海先研院联合国家金融监督管理总局滨州监管分局、市银行业协会、市保险业协会,共同召开金融支持渤海先研院科技共同体战略合作签约仪式暨“银保担企”合作对接会。

其间,建设银行滨州分行代表 12 家银行机构、人保财险滨州市分公司代表 5 家保险公司,分别与渤海先研院进行金融支持渤海先研院科技共同体战略合作签约;渤海先研院与建行滨州分行

(12 家银行机构牵头单位)、滨州市融资担保集团股份有限公司就“滨担园区贷”项目进行三方合作签约。此次签约,为园区入驻企业提供授信额度 8 亿元。

渤海先研院作为市“金融管家”试点单位,初步构建了适应不同企业金融需求的“5+4”科技金融服务模式,打造五个投资平台,建立四种促融机制。2023 年,通过搭建投资资金池、服务企业直接和间接融资等,实现了

科技金融带动效应规模 4.1 亿元。

会上,部分银行机构、保险公司、市融资担保集团分别进行了政策及产品推介,渤海先研院部分入驻企业依次进行了项目路演。

据悉,此次活动旨在充分发挥“科创先锋”党建联盟的桥梁纽带作用,促进创新型中小企业的相融共生、抱团发展,促进银行、担保机构、保险机构、企业的生态集聚,构建渤海先研院科技金

融资源高地,政策洼地,助力做好滨州辖区“科技金融”大文章。下一步,渤海先研院将立足科创平台集聚效应,持续发挥党建联盟金融管家服务团队作用,用足、用好、用活金融支持政策,与银行、融资担保公司等携手打造最优质的营商环境,实现直接融资、间接融资、银行授信等金融业务落地,让“银保担企”这一双向奔赴激发更多创新活力、成就更多创新企业。

(据滨州网)